



泰安结核病控制信息

第 7 期

(总第 179 期)

泰安市结核病防治中心

泰安市肿瘤防治院

泰安市防痨协会

主 办

2020 年 3 月 31 日

本 期 要 目

- 宁阳县多种形式开展“3.24 世界防治结核病日”宣传
- 肥城市积极开展“3.24 世界防治结核病日”宣传
- 肥城矿业中心医院组织开展“世界结核病日”宣传
- 宁阳县一院开展“携手抗疫防痨守护健康呼吸”主题宣传

宁阳县多种形式开展“3.24 世界防治结核病日”宣传

2020 年 3 月 24 日，是第 25 个“世界防治结核病日”，今年的宣传主题是“携手抗疫防痨 守护健康呼吸”。这个主题寓意着在当前新冠肺炎疫情防控形势不断向好的情况下，另一种通过飞沫传播的慢性呼吸道传染病——肺结核，也是当前严重危害人民健康的主要传染病。为消灭新冠肺炎疫情、遏制结核病流行，宁阳县进行了一系列宣传活动。

为进一步提高活动宣传效果，宁阳县结防所印刷了结核病宣传单 20000 份、彩页 10000 份，分送到各级各类各医疗卫生单位、泰安义工

联合会宁阳分会、小区物业、集贸市场等广泛发放和张贴。制作了 20 余条宣传条幅，在城区主要交通要道、人流量大的公园、集贸市场、商场附近悬挂，并通过微信、微博、移动客户端等进行结核病知识宣传。组织各医疗卫生单位参加了由中国疾病预防控制中心结核病防治临床中心主办的第一届“3.24”结核病诊疗防治知识在线竞赛活动，参加了泰安市结核病防治中心开展的结核病防治抖音微视频比赛活动，共收到参赛作品 10 余件，起到了良好的宣传效果。

各乡镇卫生院、社区卫生服务中心都更新了结核病防治知识固定宣传栏，相继制作了“**携手抗疫防痨 守护健康呼吸**”条幅，悬挂在医院的显著位置，并利用医院大型霓虹灯屏，滚动播放宣传世界结核病日的主题和结核病防治知识，组织专业人员到预检分诊、病房等场所宣传结核病防治知识，开展咨询活动，发放宣传材料，张贴宣传画，将宣传彩页发放给村医，利用微信、微博、抖音、小视频等形式，广泛宣传结核病防治知识。

泰山义工联合会宁阳县分会在县城和华丰镇积极开展结核病宣传活动。志愿者们走上街头向连桥社区、三里沟小区、检察院家属院、华丰煤矿长城物业社区疫情防控检测点的过往群众及沿街门头房、农贸市场、居民小区等场所发放几百份结核病防治宣传材料。并利用宣传材料开展了咨询、讲座。分会还利用微信公众号平台、微博官方平台、微信宣传交流群和 QQ 宣传群进行专题宣传。宁阳十一中“春雨”志愿者服务队联合泰山义工联合会宁阳分会共同举办了以“让我们携手抗疫防痨、守护健康呼吸！”为主题的结核病防治宣传活动。同时发动广大志愿者以点带面，对身边的朋友家人大力宣传结核病防治知识。

通过本次宣传活动，深化了今年活动的宣传主题，使广大群众都受到了不同程度的教育和启发，认识到了结核病的危害，增强了人民群众的自我防护意识，取得了满意的效果，达到了预期目标。

（宁阳县结核防所 供稿）

肥城市积极开展“3.24世界防治结核病日”宣传

今年的“3.24世界防治结核病日”期间，正值全国抗击新型冠状病毒肺炎疫情的关键时期。肥城市领导高度重视，精心组织，统筹安排，在做好防控新冠肺炎疫情的同时，积极开展了“携手抗疫防痨，守护健康呼吸”为主题的结核病防治宣传。

各医疗机构利用张贴宣传画，电子滚动屏播放结核病防治知识，工作人员引导前来咨询的群众佩戴口罩，保持适当距离，向来往群众发放了宣传折页、明白纸及宣传画等宣传材料。对群众咨询的结核病、新冠肺炎防治等问题，工作人员进行了详细认真的解答。并广泛发动人员通过微信、微博、移动客户端，线上线下相结合的方式进行结核病知识宣传。市疾控中心组织各医疗卫生单位踊跃参加了由中国疾病预防控制中心结核病防治临床中心主办的第一届“3.24”结核病诊疗防治知识在线竞赛活动。

通过此次结核病防治知识的宣传活动，让大家了解了国家对防治结核病的一系列优惠减免政策，掌握了结核病防治的核心信息，进一步提高了结核病防治知识知晓率，为结核病防治和新冠肺炎疫情防控起到了积极的促进作用。

（肥城市疾控中心）

肥城矿业中心医院组织开展“世界结核病日”宣传

2020年3月24日是第25个“世界防治结核病日”。为做好此次防治肺结核宣传，肥城矿业中心医院在做好新冠肺炎疫情防控的同时，围绕“携手抗疫防痨、守护健康呼吸”的主题积极开展宣传活动。

本次活动包含了网络宣传、现场宣传和参加中国疾控中心结核病防治临床中心主办的第一届结核病诊疗防治知识竞赛三部分。医院公共卫生科通过LED大屏幕循环播放结核病防治知识，导医和门诊人员对前来就诊的病患发放宣传页、室外摆放宣传板、制作抖音视频、医院公众号转发科普知识等多种方式，大力宣传肺结核防治知识和核心信息，让公众对肺结核有了更全面的认识。据统计，本活动现场共发放肺结核防治

宣传单 100 余份，微信文章阅读 400 余人。

通过宣传活动，让广大群众充分了解了肺结核防治知识，进一步认识到肺结核对人体带来的危害，增强了人们的卫生保健意识，对肺结核防治工作起到了积极作用，对提高群众整体健康水平具有重要意义，达到了预期的宣传目的，圆满完成了这次宣传活动任务。

（肥矿中心医院）

宁阳县第一人民医院 开展“携手抗疫防痨 守护健康呼吸”主题宣传

在当前全国人民众志成城，抗击新型冠状病毒肺炎的形势下，众多结核病防治专业人员战斗在防治新冠肺炎一线的同时，还肩负着结核病防控的艰巨任务。

在 3 月 24 日第 25 个“世界防治结核病日”到来之际，宁阳县第一人民医院公共卫生科在厚德楼门诊大厅开展了以“携手抗疫防痨 守护健康呼吸”为主题的宣传活动，向人民群众普及结核病防治知识、倡导健康文明的行为习惯、强化每个人是自己健康第一责任人的意识，来不断提升全民健康素养。

此次活动主题寓意着在当前新冠肺炎疫情防控形势不断向好的情况下，另一种通过飞沫传播的慢性呼吸道传染病——肺结核，也是当前严重危害人民健康的主要传染病，在此，呼吁大家继续团结一心、共同携手，积极为消灭新冠肺炎疫情、遏制结核病流行而不懈努力，并为消除这两种传染病的危害、保护人民生命安全和身体健康贡献力量。

（宁阳县第一人民医院）

报：省呼吸病与结核病防治研究中心，市结核病防治工作领导小组成员单位，市卫生健康委有关科室。

送：各县市区卫生健康局，泰安高新区社会事业局，泰山景区卫生环保局，徂汶景区社会事务服务中心。

发：各县市区、泰安高新区、泰山景区、徂汶景区结核病防治机构、结核病定点医院及相关单位。